閉幕式上,中國功夫演出獲得現場觀眾的 雷鳴掌聲

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報 道)上合組織國家電影節閉幕式昨晚 於重慶永川科技片場二期隆重舉行。 在閉幕式現場,「金山茶獎」十項大 獎揭曉。最終,中國影片《三大隊》 獲得最佳影片獎,《巴扎喜事》斬獲 最佳音樂獎。

《三大隊》(中國) 《空戰》(俄羅斯)

最佳導演

巴特圖爾格·蘇維德《父親》(蒙古)

最佳編劇

達斯坦·扎帕爾·里斯凱爾迪、阿克坦·雷斯 克爾迪耶夫《邊境交易》(吉爾吉斯斯坦)

最佳女演員

拉諾·肖季耶娃《追春天》(烏茲別克斯坦

最佳男演員

巴赫特·哈吉巴耶夫《警鐘行動》(哈薩克斯坦)

最佳音樂

王立森《巴扎喜事》(中國 最佳美術

娜塔莉婭‧納沃延科《黑色城堡》(白俄羅斯)

最佳攝影

古彥巴特爾·G《金色地平線》(蒙古) 最佳剪輯

里茲萬・阿ト杜勒・卡迪爾《白蟻》(巴基斯坦

《最後的鯨鯊》(伊朗)

《納亞布》(巴基斯坦)

攝摩

● 張雨綺登場 即成鎂光燈焦 點。孟冰攝

上合組織國家電影節閉幕

影片《三大

,上合電影節評委會主席任仲倫攜各國評 委同台亮相。張雨綺、鄭愷、佟麗婭、劉 勁、韓庚、林志炫、周筆暢、李雪琴等眾多明星影 人齊聚,現場星光熠熠。

備受矚目的「金山茶獎」頒獎典禮無疑是閉幕式 的核心環節 。經過激烈角逐,從中國、哈薩克斯

坦、吉爾吉斯斯坦 等10個國家的20部 參賽影片中,各項 大獎終於塵埃落 定。來自俄羅斯的 國影片《三大隊》 共擎最佳影片獎。

電影《三大隊》 以真實事件為原 型,主要講述的是 刑警編隊三大隊對 一起入室盜竊加姦 殺少女的惡性案件



進行追查的故事。導演戴墨表示自己最感謝的是影 片的原型公安幹警以及主創人員,他向媒體透露自 己的下一步計劃是科幻片;俄羅斯的《空戰》講述 的是一群年輕的女飛行員本在幻想浪漫的愛情,但 戰爭來臨時不得不走向前線、走向天空。主創人員 在接受媒體採訪時表示,電影表達了女性飛行員的 堅毅和勇敢,她們無法預料哪一次飛行可以安全返 航,希望觀眾們能感受到影片中的情感

來自新疆的電影《巴扎喜事》的導演阿不都克力 木.阿不力孜捧着獎盃,難掩激動道:「大家都知 道,新疆是有名的歌舞之鄉,我們新疆人會説話就 會唱歌,會走路就會跳舞。能獲得最佳音樂獎,我 非常高興!」

上合組織國家電影製片人協會聯盟成立

2025年是世界電影誕生130周年、中國電影誕生



●韓庚(左)和鄭愷也曾拍攝多部電影

120周年。回顧整個電影節期間,豐富多彩的活動 令人目不暇接 。電影合作論壇上,各國電影業人 士圍繞「共創、共用、共贏」的主題深入交流,為 深化上合組織成員國影視產業合作、推動區域文化 多樣性發展出謀劃策 。電影市場活動中:

主題演講、電影國際化專題圓桌、電影科 為各國電影專案的合作與推廣搭建了廣闊 促進了電影產業資源的優化配 置。

此次電影節,中國電影製片人協會還 成立「上合組織國家電影製片人協會 ,並提出三點倡議:搭建電影 產業合作平台,建立電影企業聯絡名 極參加各成員國舉辦的國際性電影節 展;聯盟將推出「上合組織國家青年電 影人才交流計劃」,推動聯盟成員國電 影產業的持續性發展。 ●周筆暢擔任表演

唐季禮:擁抱AI是電影人必然之路





孟冰 攝

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶 這樣既可以省錢,也能提高效率。 利用最新的人工智慧技術,成龍變回 年輕時候的樣子,這讓唐季禮非常激

意見返回後再行拍攝,

人擁抱AI是必然之路。」唐季禮表 示,在電影還沒有拍攝之前,導演可 以運用AI科技先把電影初剪,給演 員看、給投資方看,等各方

唐季禮非常開心此次電影節的主題 為「科技光影」,並特設了一個AI 展館,「我覺得借助AI我們可以實 現很多東西,也可以見到很多想念的 回來給我們演戲,想到這些就開心、 激動。」提到最新的電影計劃,唐季 國家,此次電影節他與來自這些國家 的電影人嘉賓聊天非常盡興,希望會 和全世界的優秀影人合作。

香港文匯報訊(記者 達里)汪明荃(阿姐)、姚焯菲 詹天文、周吉佩、古淖文等人前晚參與籌款節目《明愛暖 萬心》演出,日前先後有3位資深演員包括周驄、唐佳與雪



妮夫婦相繼離世,阿姐感到十分難過和傷心,會永遠懷念 他們。至於羅家英公開癌症復發一事,阿姐表示他現在情 況良好,病情發展緩慢,相信將來會有新藥可以醫治。

替節目擔任司儀的汪阿姐,早前先後與周嘉洛、阮浩 棕拍旅遊節目《帶阿姐看世界》,她表示遊歷摩洛哥一 程相當辛苦,但能踏足撒哈拉沙漠和參觀博物館就感覺 值得,而下一站就會跟羅家英一起到不丹拍攝,她說: 「我們未去過不丹,聽聞是最幸福的國家,家英哥又喜 歡講故仔,跟他旅行都好開心。」提到羅家英公開再患 癌一事,並表示不打算接受電療及化療,阿姐說:「他 現在沒有不適,他正在內地做巡演舞台劇,他返港後就 會跟我排練粵劇。」阿姐稱家英哥喜歡工作,所以也沒

有多叫他休息,而且他的病情發展很慢,相信未來會有 新藥面世,也尊重他的決定。另外提到周驄、雪妮與唐 佳相繼離世,汪明荃起初表示不欲多談,因為感到難過 和傷心,她說:「唐佳與雪妮很恩愛,3個都是我認識幾 十年的朋友,我投資的第一部電影《大搶特腸》,就是 周驄做聯繫人,他們3個都是好人,永遠懷念他們,不捨 得他們。」

姚焯菲(Chantel)與詹天文、鍾柔美將在廣州舉行音樂 會, Chantel 稱她們都早有默契, 不用再閉關排練。同樣將 在廣州開騷的周吉佩,身形明顯消瘦不少,他解釋近日努 力做運動和去水腫, 笑稱也有參考 Tyson Yoshi 的演唱會 想學周殷廷穿大隻佬衫做騷。

● 一班《中年好聲 《明愛暖萬心》演 達里 攝

卸任港姐在即

香港文匯報訊(記者 達里)應屆港姐倪樂琳、梁嘉 莹、楊梓瑤、王汛文昨日與歌手張與辰、黄博、譚輝 智、羅啟豪等到商場出席《星光熠熠耀保良》記者會, 吸引大批粉絲到來為自己偶像打氣。新一屆港姐已進行 第二輪面試,應屆港姐三甲都表示有留意,她們分別看 好貌似張曦雯的莫凡、穿旗袍的陳曉藍和前體操隊的陳



●左起: 倪樂琳、梁嘉莹、楊梓瑤和王汛文昨日出席《星 光熠熠耀保良》記者會。 達里 攝

倪樂琳憂星途

對於卸任在即,冠軍倪樂琳大嘆不捨得,苦笑稱擔心 自己的星途變得暗淡,因為亞軍梁嘉莹和季軍楊梓瑤都 有機會拍劇和拍電影,她卻尚未有機會演出。日前完成 北京電影學院學業的楊梓瑤,表示因要拍攝內地電影而 錯過影畢業照,她說:「錯過了跟同學影畢業相,覺得 好可惜,我只好自己穿同樣的服裝,再後期key自己上大 合照。」梁嘉莹早前亦接拍了內地短劇,令倪樂琳十分 羡慕, 倪樂琳説: 「大家明白我為何擔心前途了, 不過 我都相信公司會有最好的安排,有消息一定會跟大家 講。」

黄博與張與辰自《中年好聲音3》後演出機會不斷,他 們都感謝公司給予學習機會,即使少了睡眠休息時間也不 介意。張與辰笑稱習慣了每天只睡4個小時,想有更多時 間工作,不過他之前也請了兩天假到澳門吃喝玩樂,及欣 賞最新的「水舞間」演出。問到黃博有沒有被老公投訴見 面時間少?她説:「幸好他沒有投訴,反而很支持我,我 都盡量在空閒時間陪他,有時會一起外出食飯,或者買海 鮮在家烹調,大家已經很滿足。」問到二人有沒有買禮物 獎勵自己辛苦工作,張與辰笑稱已為夏季添置了數萬元新 衫,黄博表示也會買新衫準備之後的演出。

《里斯本丸沉沒》香港首映 導演方勵望觀眾學會珍惜



《里斯本丸沉沒》導演兼製片人方 勵來港出席首映禮。 梁靜儀 攝

香港文匯報訊(記者 梁靜儀)工聯會紀念 抗戰勝利80周年系列活動之紀錄片《里斯本丸 沉沒》首映禮昨早於銅鑼灣舉行,工聯會會長 吳秋北、全國人大常委會委員李慧琼、勞工及 福利局副局長何啟明、導演兼製片人方勵等亦 有出席。

影片揭開了二戰時期「里斯本丸」號沉船、 被掩埋了八十多年的歷史真相。電影完全取材 自真實歷史事件,通過對沉船的探索與發掘, 採訪大量英軍戰俘後人和與事件相關的當事 人,全面深入透徹地講述了日本貨船「里斯本 丸」號搭載1,800多名英軍戰俘從香港前往日 本的途中,被美軍潛艇擊沉,最後在中國東極 島附近被當地漁民營救的驚心動魄故事。

記者問導演兼製片人方勵拍這部電影的目的 是想帶給觀眾什麼訊息?他說:「因為這個電影 裏記載的歷史和人的故事是被淹沒了八十多年, 你們看完電影就知道我為什麼要拍這個電影。這 些家庭被遺忘了八十多年,我認為他們值得被記 住,就是這個原因。」他希望香港觀眾看完電影 之後得到什麼啟發?方勵表示希望大家學到珍 惜,他説:「就是要珍惜今天的和平、要珍惜自 己的家庭、珍惜自己的爸爸媽媽及兄弟姐妹,你 們看完這部電影一定都會掉眼淚的。」

■ ②歡迎反饋。娛樂組電郵:entertainment@tkww.com.hk